
MEERKEUZEVRAGEN:

1. Welke stelling is correct?
A. Als het balanstotaal aan de actiefzijde groter is dan de passiefzijde, dan is het

resultaat van het jaar positief.
B. Als het te bestemmen resultaat negatief is, dan zal het EV steeds dalen bij de

resultaatverwerking.
C. Als het bedrag op de 6.. kostenrekening groter is dan de 7.. opbrengstrekening, dan

is het te bestemmen resultaat steeds negatief.
2. Welke stelling is correct?

A. Als het geraamde bedrag op het einde van het boekjaar lager is dan de
voorafbetaling, dan gebruik je rek 6702

B. Als bij het aanslagbiljet het definitief te betalen bedrag gelijk is aan de raming, dan
moet je niets meer boeken.

C. Als het definitief te betalen bedrag kleiner is dan de raming, dan gebruik je rek 6710.
3. Het balanstotaal van bedrijf B is 140.000 en het vreemd vermogen is 105.000. Je neemt
het bedrijf over en betaalt 165.000. Hoeveel goodwill is er?

A. 25.000
B. 50.000
C. ?

4. Ekonomika organiseert een ski namiddag naar Ski lab (ofzo) in december 2024. Ski lab
stuurt de factuur in januari 2025. Welke stelling mbt het innen van de opbrengsten is
correct?

A. Ski lab boekt de opbrengsten in december 2024
B. Ski lab boekt de opbrengsten in januari 2025
C. Ski lab boekt de opbrengsten in 2025 en een deel schrijft ze toe aan 2024 op rek 491

5. Je koopt een machine voor 5600 euro (2022) en een jaar later doe je een niet-recurrente
afschrijving. In 2024 is de werkelijke waarde 4300 en de boekwaarde 3400. Welke stelling is
correct?

A. Als de onderneming veel belang hecht aan het voorzichtigheidsprincipe, dan blijft de
boekwaarde 3400

B. Als de onderneming een laag resultaat wilt, dan zal de boekwaarde 4000 bedragen
C. De onderneming moet haar boekwaarde aanpassen naar 4300, ongeacht welke

boekhoudprincipes ze belangrijk vindt.
6. Welke stelling is correct?

A. Indien een onderneming een machine aankoopt op 1 juni en deze pro rata temporis
afschrijft, dan is het resultaat lager dan wanneer ze de machine op 1 januari zou
aankopen

B. Een meerwaarde op een machine op 1 april 2024: de boeking op 1 april 2024 heeft
geen invloed op het bedrijfsresultaat

C. ?



OPEN VRAGEN

OEF 1:
- gegeven: onderneming die oortjes maakt en productieproces in 3 fasen

- fase 1: per set 1 batterij en 2 geluidsystemen nodig
- fase 2: set in doosje steken
- fase 3: controle

- gegeven:
- voorraadtabellen (batterij, geluidssysteem, doosje, gereed product, goederen

in bewerking) → zelf bepalen LIFO, FIFO, GGP
- 2000 van de 24000 aandelen in een bedrijf met vermogen ?
- alle participaties zijn duurzaam
- bedrijf heeft zich niet gehouden aan milieuverplichtingen en verwacht een

boete van 2000 (?) en legde hiervoor voorziening aan
- zo’n hoog mogelijk resultaat → kosten activeren
- niet continu systeem overlopende rekeningen, elke post in PB betrekking op 1

kost of opbrengst
- machine in leasing, interest % gegeven → PB: 070 en 071 dus

boekhoudkundige huur
- gevraagd

- de onderneming begint voor 500 sets aan fase 1 → voorraadwijzigingen
- de onderneming heeft vorig jaar doosjes gekocht van een ander bedrijf en

kreeg daarvoor 3% CK, nu blijkt dat 1/5 doosjes beschadigd is en vandaag
doen we retour → factuurberekening schema (gegevens halen uit
voorraadtabel)

- ontvangst schadeclaim 2700 euro
- onderneming koopt extra aandelen aan → aankoop boeken + veranderen

naar deelnemingsverhouding (door extra aandelen stijgt participatie naar iets
20 à 30% dus overige aandelen naar deelnemingsverhouding)

- verkoop van x aantal stuks, 20% voorschot gevraagd
- betaling annuïteit machine

OEF 2:
- gegeven:

- elk kwartaal BTW aflossing
- elk kwartaal 1200 vooruitbetaling van belgische winstbelasting
- 1 waardevermindering op openstaande vordering
- venn belasting en roerende voorheffing 30%
- onderneming bezit 1 terrein (nog niet geherwaardeerd of WV) en kreeg

ervoor kapitaalsubsidie van 15% van de AW (PB: 90.000)
- onderneming heeft 2 vaste activa in aanbouw:

- meubel die nog niet in gebruik is genomen en die 5 jaar gaat worden
afgeschreven

- machine → om machine te maken gaat ze ook lening aan, interest
van 6%

- onderneming geeft lening uit van 20.000, rente en kapitaalaflossing worden
op einde looptijd terugbetaald, de kosten van uitgifte van lening zijn ?



- 30% van de aandelen in een bedrijf en koopt die aan tegen 100 euro per stuk,
dit zijn enige aandelen → in PB 5100 dus is een geldbelegging

- gevraagd:
- dividenduitkering van bedrijf waarin onderneming aandelen heeft: ontvangst

518,9 (?) op bankrekening → uitsplitsen roerende voorheffing en bank
- gebruiksklaarheid machine → deel interest nog activeren + in PB kijken naar

bedrag op 27.0 en dan interne factuur opstellen
- dubieuze vordering: definitieve ontvangst wordt gegeven en ook gegeven dat

onderneming verwachtte nog 20% te innen → in PB bedrag WV,
terugrekenen naar bedrag oorspronkelijke vordering

- alle EJ verrichtingen (behalve BTW)
- gegeven:

- eindvoorraad, MW en toekomstige MW gegeven → eerst
BV-EV vergelijken en voorraad aanpassen, dan BW-MW en
BW-TMW vergelijken

- aandelen zijn 102 euro waard
- kas en bank saldo klopt
- terrein is door intens gebruik 10.000 minder waard

- boeken
- WV terrein + onttrekken KS
- voorraad: BV < EV dus 6094 @ 340 en BW > TMW dus WV
- aandelen: terugnemen WV
- LT → KT
- overlopende rekeningen: deel interest volgend jaar aan dit BJ

toekennen ??
- belgische winstbelasting: raming gegeven
- negatief saldo: op 400 credit saldo overboeken 440.2 (PB)

- resultaatverwerking: 6.. groter dan 7.. en overgedragen winst vorig boekjaar
→ te bestemmen resultaat is positief → geen wettelijke reserves want dit jaar
geen winst → 20% aandeelhouders, 30% beschikbare reserves en rest
overdragen


